

ПАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с апреля 1965 года № 88 (3438) ЧЕТВЕРГ, 23 июля 1987 года Цена 3 коп.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ПЛАН ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНА, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ, МОЛОКА И МЯСА!

КОРМАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

С ДВОЙНОЙ СТРАХОВКОЙ

Разгулявшееся в последние дни ненастье несколько ослабило темпы заготовки кормов в Черемховском отделении Каменского совхоза. Но за то, что успели взять, мы спокойны. 614 тонн сена из плана 770 запасено в отделении. Сразу же, по мере заготовки, направляем его в сеной склад и там стогем или укладываем под крышу. Эту работу ведет на стогметателе Михаил Анатольевич Черемхин. С прошлого года у нас имеются навесы для сена, и сейчас под ними уложено на зимнее хранение 450 тонн. А остальные запасы — тут же, в зародах. Мы ведь с помощью пресс-подборщиков заготавливаем прессованное сено. Оно и в зародах не промокнет от дождей. Но, не надеясь на это, укрываем сверху тюки рассыпным сеном. Страховка получается двойная.

Ф. АБРАМОВ, учетчик Черемховской бригады Каменского совхоза.

ПОЛНЯТСЯ СКЛАДЫ СЕНОМ

В Травянском совхозе скошены многолетние травы. Урожайность они дали ниже запланированной, поэтому в совхозе надеются провести второй укос и для этого подкормили азотными удобрениями все злаковые и частично бобовые культуры. Сейчас сено заготавливают на естественных угодьях, вручную обкашивают неудобицы. На 21 июля в хозяйстве было запасено 1132 тонны сена при плане 1975. Большой частью сено доставляют на хранение на склады активного вентилирования. В совхозе их шесть.

Однако там, где это делать невыгодно из-за больших расстояний, мечутся зароды. Погода позволяет нынче управляться с этим основательно и качественно. По предварительным расчетам из-за засухливой первой половины лета в хозяйстве недоберут тонн 300 сена. Однако нынешнее положение разительно отличается от прошлогоднего, когда было запасено всего несколько сотен тонн этого корма.

В. КОРМИЛЕНКО, главный агроном совхоза.



ПРОГРАММА «КАРТОФЕЛЬ»

Разные работы приходится выполнять в эти дни Геннадию Андрияновичу Окорокову из Кисловского совхоза: окучивание картофеля, междурядную обработку кукурузы или турнепса. Дело в том, что нынче Г. А. Окороков возглавляет в Соколовском отделении хозяйства объединенное звено картофелеводов, которому, кроме 300 гектаров картофеля, придают 150 гектаров кукурузы и 30 — турнепса. С любой работой Геннадий Андриянович справляется успешно, все-таки четвертый десяток лет работает он механизатором, а опыт в его деле значит многое. Под стать ему трудятся и другие члены звена. Коллектив из пяти человек борется нынче за 120 центнеров картофеля с гектара, что почти в три раза больше, чем было собрано в прошлом году. Своевременное проведение всех агротехнических приемов — залог успешного выполнения обязательств.

На снимке: Г. А. Окороков. Фото В. Коркина.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОКОМПЛЕКСА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ИТОГИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОЛЕВОДОВ РАЙОНА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1987 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза, бюро райкома ВЛКСМ постановляют:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета, РК профсоюза работников агрокомплекса, РК ВЛКСМ присудить коллективу совхоза «Родина» (директор В. Н. Волошин, секретарь парткома А. В. Корняков, председатель профкома П. Г. Чабин, секретарь комитета ВЛКСМ Л. В. Анохина, главный агроном А. В. Куркин), закон-

НА ОВОЩНЫХ ПОЛЯХ Куда ни кинь — ВСЮДУ КЛИН...

Немало трудностей приходится преодолевать овощеводам Большебелоносовского отделения совхоза имени Ленина в эти дни. Площадей у нас не очень много: 150 гектаров лука, 120 — капусты, 40 — свеклы и 20 — на все остальное: огурцы, петрушку, укроп, редьку. Задачи, однако, приличные. Лука, например, нужно взять по 65 центнеров с гектара, капусты — по 380, свеклы — по 100. Свекла по развитию хорошая, но с прополкой ее затянули. Шефы с Синарского трубного завода выехали на помощь с опозданием, хотя сейчас работают дружно, организованно.

Лук тоже неплохой. 100 гектаров его разместили по парам, а 50 — на орошении. Заканчивается его прополка. Это — благодаря ребятам завода по обработке цветных металлов и Свердловской школы-интерната. Они оказывали и оказывают нам большую помощь. Особую тревогу вызывают капустные чеки. Рассада была очень слабая, к тому же с высадкой ее в открытый грунт затянули до 15 июня. Некому было сажать, ведь у нас ни одного своего рабочего нет. Сейчас из 35 тысяч кустов рассады на каждом гектаре осталось меньше 30 тысяч. А тут еще полив нас подводит. Система старая, не соответствует технологии. Надо, чтобы от одного гектара до другого было 50 метров, а у нас они расставлены на 90. Нужно расширить орошение и одновременно менять систему. Ведь в сегодняшних условиях мы ни лук поливать не успеваем, ни капусту.

Конечно, это работа не одного года. Но пора к овощеводству в совхозе вернуться лицом. А начинать следует с укрепления кадров. Их постоянно не хватает, потому что жилья очень мало. Полив формально есть, а на деле не выполняет своих функций. О каком же получении богатого урожая тут говорить!

Конечно, работы идут: и полив, и междурядная обработка, и прополка, но все кое-как, с опозданием. И это не может не беспокоить.

Г. ШИШКО, бригадир овощеводов Большебелоносовского отделения совхоза имени Ленина.

НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИЙ!

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА ЗА I ПОЛУГОДИЕ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За шесть месяцев промышленными предприятиями годовой план производства товарной продукции выполнен на 51,9 процента, реализации — на 52,4. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем товарной продукции увеличился на 6,5, реализации — на 6,7 процента.

Наибольший вклад в этот рост внесли рабочие Покровской картонной фабрики «Свободный труд», выполнившие полугодовой план реализации на 115,4 процента, коллектив Каменск-Уральской реалбазы, реализовавший продукции на 6385 тысяч рублей, в том числе сверх плана — на 535 тысяч. Колчеданский завод железобетонных конструкций выполнил план на 108,2 процента, реализовано ее сверх намеченного на 261 тысячу рублей. Синарский каменно-щебеночный карьер реализовал продукции больше запланированного на 41 тысячу рублей.

Лишь одно промышленное предприятие — Синарский ремонтный завод — не справилось с планом первого полугодия. Полугодовой план тут выполнен только на 68,4 процента, недодано продукции на 668 тысяч рублей.

Повышение объемов производства и реализации продукции достигнуто на большинстве предприятий за счет роста производительности труда. План полугодия по производительности труда выполнен на 104,8 процента. К соответствующему периоду прошлого года выработка на одного человека возросла на 7,2 процента. Только коллектив Синарского ремонтного завода не справился с планом производительности труда. Здесь выработка на одного работающего снизилась в сравнении с прошлым годом на 2106 рублей, или на 12,7 процента.

План первого полугодия по выпуску товаров народного потребления выполнен по району на 110,4 процента. Все предприятия, кроме Каменск-Уральского завода железобетонных изделий и конструкций, отлично справились с планом полугодия. Коллектив авторемонтного завода выполнил его на 127,3 процента, Синарского ремонт-

ного завода — на 125, Колчеданского завода железобетонных конструкций — на 110,1, Синарского каменно-щебеночного карьера — на 110.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За шесть месяцев текущего года годовой план по освоению общего объема капитальных вложений выполнен на 42,1 процента, план строительно-монтажных работ — на 43,5. На строительстве жилья освоение годового объема капитальных вложений составило за это время 38,7 процента, а план полугодия выполнен на 95,1. С начала года введено в эксплуатацию 8942 квадратных метров жилой площади, что соответствует 53,4 процента годового плана. С полугодием планом ввода жилья справились совхозы Бродовской, Колчеданский, «Мамино».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

План сева яровых культур под урожай 1987 года совхозами выполнен на 101 про-

цент, посеяно 41842 гектара яровых зерновых и зернобобовых культур, картофеля посажено 5072 гектара, овощей — 1775, кормовых корнеплодов — 1125, кукурузы на силос — 8754, однолетних трав — 4905 гектаров. По интенсивной технологии посеяно озимых на зерно 1125 гектаров, яровой пшеницы — 4211, зернобобовых — 394, прочих яровых зерновых — 15839 гектаров.

Готовность сельскохозяйственной техники. К началу второго полугодия совхозы имели исправными зерноуборочных, силосоуборочных и кормоуборочных комбайнов 10 процентов от наличия техники, картофелеуборочных комбайнов — 77,8 процента. Жатки валковые готовы на 64,6 процента, зерноочистительные машины — на 81,4, тракторные косилки и грабли, пресс-подборщики отремонтированы полностью. За первое полугодие план ремонта тракторов выполнен на 91 процент, то есть оста-

лись неотремонтированными 74 трактора. План ремонта зерноуборочных комбайнов выполнен полностью, грузовых автомобилей — на 69 процентов, недодано к намеченному — 106 штук.

План сдачи государству мяса в первом полугодии выполнен на 107 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года мяса продано на 129 тонн больше. План продажи молока выполнен на 110 процентов, реализовано его на 1210 тонн больше, чем в первом полугодии прошлого года. Яиц на 1 июля сдано 15509 тысяч штук, или 103 процента к плану. Но по сравнению с соответствующим периодом прошлого года яиц недодано 1348 тысяч штук. С начала года на каждую корову надоено молока 1876 килограммов. Рост этого показателя к соответствующему уровню прошлого года составил 6 процентов. За июнь на корову получено 343 килограмма молока.

От населения молока закуплено по договорам 16682 центнера, на 520 больше, чем в прошлом году.

Привесов крупного рогатого скота на откорме получено 1350 центнеров, на 72 центнера меньше, чем в прошлом году.

Парниково-тепличных овощей продано в первом полугодии 285 тонн.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ И ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Полугодовой план по объему платных услуг выполнен на 104,2 процента, в том числе по объему бытовых услуг — на 94,9. Рост объема бытовых услуг к соответствующему периоду прошлого года составил 20,2 процента. На каждого жителя района оказано услуг в среднем на 17 рублей 17 копеек, что на 2 рубля 57 копеек выше уровня прошлого года.

План розничной торговли и общественного питания без объема реализации алкогольных напитков выполнен на 100,4 процента, в том числе оборот общественного питания выполнен на 115,5 процента.

Бюро статистики Каменск-Уральского городского ИВЦ.

Советы и жизнь

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 6 (45)

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Вымпел — бродовчанам

Подведены итоги социалистического соревнования сельских Советов по выполнению планов экономического и социального развития территорий Советов за шесть месяцев года.

В связи с тем, что ни один сельсовет не выполнил полностью условия соревнования, первое место не присуждено. На втором месте — Бродовский сельский Совет (председатель Г. П. Черемин, секретарь О. В. Спирина). Здесь доходная часть бюджета выполнена на 114,6 процента, план товарооборота — на 101 процент, объем бытовых

услуг — на 100,5, валовый сбор от демонстрации кинофильмов — 117,5 процента плана. Бродовскому сельскому Совету будет вручен диплом и Почетная грамота.

Третье место присуждено Маминскому сельсовету (председатель В. В. Кичигин, секретарь Н. И. Неуймина).

Отмечена положительная работа Колчеданского, Кисловского, Травянского сельских Советов. В числе тех, кому рекомендовано удвоить усилия и улучшить деятельность, — Покровский, Позарихинский, Большегрязунхинский и Окуловский сельсоветы.

Спасибо за работу

За большую организаторскую работу по подготовке и проведению выборов в местные Советы народных депутатов двадцатого созыва и народных судей райнарсуда исполком райсовета решил наградить Почетными грамотами исполкома Бродовского, Сосновского, Новоисетского, Большегрязунхинского, Варабановского сельсоветов. Почетными грамотами бу-

дут награждены также лучшие председатели участковых избирательных комиссий: С. М. Меньшиков (село Исетское), Е. И. Шавриков (с. Троицкое), С. Н. Штырхун (с. Сосновское), М. С. Матафонов (пос. Октябрьский), Р. Ф. Романов (д. Походилова), П. Н. Степанов (В. Грязнуха), В. Е. Кырчинов (с. Новоисетское), А. С. Моськова (д. Чечулина), Г. Т. Еремينا (с. Сипавское).

Евгения Викторовна Кунщикова избрана депутатом Клевачинского сельского Совета второй раз. В прошлом созыве жители улицы Уральской давали ей наказ: добиться строительства сарая возле дома № 24. Пять лет люди живут в большом совхозном доме, где нет никаких подсобных помещений.

Молодой депутат Кунщикова пыталась помочь избирателям, но то ли настойчивости ей не хватило, то ли умения решать такие вопросы. Не смогла. Перед выборами жители снова ей наказали: очень тебя просим, Евгения, добейся строительства сарая. Наказ записан за ней снова.

Сейчас Е. В. Кунщикова работает секретарем исполкома сельсовета. Она перешла сюда из зоотехнического отдела совхоза имени Ленина. Фото В. Коркина.

НАТАЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА АЛЕКСАНДРОВНА, прежде чем задать первый вопрос, хочу поздравить Вас с избранием председателем исполкома. С проблемами жизни села Покровского Вы хорошо знакомы, ведь на посту секретаря исполкома не один год проработали. И депутатом многих знаете. Это поможет в дальнейшем.

— Депутаты — главная опора исполкома. В этом году состав нашего Совета обновился на 46,6 процента. Пришло много молодежи, что особенно радует. Но мы возлагаем большие надежды и на «старых» товарищей — в том смысле, что они подскажут, дадут совет, помогут молодым депутатам. Их опыт сыграет большую роль.

— Пожалуйста, поподробнее о тех, кто избран не в первый раз и кто по-настоящему знает депутатскую работу. Наверняка есть такие, кто уже думал над депутатской программой.

— Начну, пожалуй, с Анны Федоровны Кунщиковой, медсестры нашей больницы. Это добрый, отзывчивый человек, у нее прекрасная профессиональная черта — внимательно выслушать человека и помочь ему. В этом созыве сменился у Кунщиковой избирательный округ. С агитатором Надеждой Александровной Зубовой она прошла по домам избирателей, побеседовала с жителями. Решили так: давайте-ка сделаем улицу Дорожников

самой красивой в селе! Все заборы сменим, поставим новые, калитки покрасим. Мне кажется, Анна Федоровна добьется своего, мечтой не попустится.

— В день выборов нам в редакцию сообщили, что часовцы дружно голосовали за своего управляющего. Одна

женщина даже сказала: «Голосу за самого честного, порядочного и добросовестного депутата — Анатолия Алексеевича Щелконогова».

— Это действительно такой человек. Его в Часовой очень уважают. Наказ у него был — дорогу сделать. Все силы приложил, чтобы выполнить. По улице Гагарина щебня навозил, освещение провел. В этом созыве будет дорога заканчиваться. Много занимается социальными вопросами один из наших давних депутатов Федор Исифович Дегтирев, директор хлебной базы № 65. Человек прямой, резкий, но исполкому ни в чем не отказывает, с пониманием относится к любой просьбе. Это человек хорошей партийной закалки. Я когда его вижу, своего отца вспоминаю. Они чем-то похожи. Не внешне, конечно, а во взглядах, в понимании жизни. Со зна-

ПРОГРАММА ДЕПУТАТСКОЙ РАБОТЫ

НЕ В ОДИНОЧКУ

Мой избирательный округ номер 62 в Позарихе включает улицы 1 Мая, Труда, Северную, Комсомольскую и Степы Лямина. Здесь проживает 450 человек. Пенсионеров насчитывается 93 человека, работающего населения — 227 человек, молодежи до 30 лет — 77, из них 40 — несовершеннолетних. Есть две многодетные семьи, пять неблагополучных, 28 человек употребляют спиртными напитками.

Таков социальный паспорт округа. Когда шла предвыборная кампания, я встретилась с избирателями, выслушала их просьбы и наказы. Была встреча с жителями

улицы 1 Мая, туда же пришли и люди с улицы Труда и Северной. Потом мы беседовали с избирателями улиц Степы Лямина и Комсомольской. Многих из них я хорошо знаю, поскольку они работают в животноводстве. Вопросов ко мне поступило немало. Они, конечно, для Позарихи не новы, депутаты и до меня занимались ими, мне предстоит продолжить начатое другими. Вот, к примеру, водоснабжение. Для жителей улицы 1 Мая это проблема номер один. В программе моей депутатской работы строительство водопровода по улице 1 Мая занимает основное место. Думаю, что вопрос решится. Пробыта новая сважина, в течение этого лета ее рассчитывают запустить. На будущее лето надо будет планировать прокладку траншеи и подвод труб непосредственно к улице. Это строительство беру под свой контроль.

Еще была просьба — телефонизировать улицу 1 Мая. Хотя бы один телефон на квартиру поставить. Придется решать в районном узле связи. От жителей улиц Труда и Северной поступил наказ отремонтировать дорогу. В последнее время у нас в селе активно взялся за ремонт дорог директор Синарского ремонтного завода Ю. А. Бурдаков. На ряде улиц ведется подсыпка щебня, трамбовка, грейдирование. Правда, до моих окраинных улиц еще не дошло, хотя, скажем, по Первомайской уже сделали подсыпку. Мне, наверное, надо поддерживать связь с товарищем Бурдаковым, вместе с ним заниматься благоустройством дорог.

Уже побывали в нескольких неблагополучных семьях. Конечно, там надо не с детей начинать, а с родителей. Родители пьют, мало заботятся о детях, ответственности за

них не чувствуют. Вместе с комиссией по борьбе с пьянством, с женсоветом, с общественностью села будем бороться за воспитание таких.

Вот из этого и сложился мой план, моя программа депутатской работы. На созыв намечено немало: добиться окончания строительства водопровода по улице 1 Мая, телефонизации этой улицы, совместно с депутатом Ю. А. Бурдаковым благоустроить дороги, взять на контроль и проводить работу с неблагополучными семьями, два раза в год на встречах с избирателями информировать их о ходе выполнения наказов, участвовать в работе постоянной комиссии райсовета, выступать на сессиях, защищать интересы своих избирателей.

В моем избирательном округе почти нет объектов соцкультбыта, за исключением магазина. Конечно, буду интересоваться работой этого учреждения, ведь торговое обслуживание населения входит в круг забот депутата.

Н. ШАЛЯГИНА,
депутат райсовета, бригадир Позарихинской фермы № 1.



ПОД КОНТРОЛЬ ДЕПУТАТОВ

Нужны срочные меры

К насущным задачам, которые решают местные Советы, в эти дни добавилась еще одна — подготовка жилья и объектов соцкультбыта к зиме. Впрочем, она добавилась не сегодня, а гораздо раньше, сразу как только закончился отопительный сезон.

Создана районная комиссия по подготовке к новому отопительному сезону. Члены комиссии предприняли выезды на места, чтобы определить степень готовности школ, больниц, детских и других объектов к работе в зимних условиях. Так, в Колчедане состоялось совещание-встреча с представителями всех служб, ответственных за ремонтные работы. Обнаружилось много упущений. К примеру, плохо идет ремонт Колчеданской школы. И Новоисетская школа не готова к зиме по 14 позициям. Такое же положение в ряде других школ района. О чем это говорит? О том, что базовые предприятия не выполняют свои обязательства по отношению к подшефным.

Лучшее время для ремонта уходит. Сельские Советы должны принять самые срочные меры для организации ремонтных работ. Немало могут сделать депутаты. Надо активнее вмешиваться, вникать в вопросы подготовки к зиме, требовать с хозяйственных руководителей выполнения намеченных мероприятий. Не мешает послушать на заседании исполкома любого из руководителей о том, как он обеспечивает подготовку зданий к холодам.

Здоровье людей будет зависеть от того, как мы сейчас поработаем в котельных, как отремонтируем производственные помещения, жилые дома, больницы, медпункты, клубы, школьные и дошкольные учреждения.

А. БУДАЕВ,
заместитель председателя исполкома райсовета.

нием дела работает в Совете депутат Валентина Григорьевна Бастрикова — главный экономист совхоза. Никогда от нее не услышишь: «мне некогда, я не могу». Очень исполнительна. Такой же исполнительный Сергей Ефимович Ладейщиков, начальник Покровского комплекса. В

чение ни давали — выполняла быстро, четко. Узнает все не по телефону, а сама пойдет, посмотрит, расспросит. Ее информация была очень достоверной, предложения правильные и реальные.

— У вас действительно сильное ядро депутатов. С такими людьми можно решать

на эту выборную должность? — Как Вам сказать? Мне эта работа нравится. Всегда с людьми. Если что и не знаешь — люди заставят узнать.

— Уже состоялась первая сессия, распределены обязанности, сформированы комиссии. Идет уточнение наказов, проработка мероприятий на созыв. Как Вы считаете, что станет основным наказом в вашем Совете?

— Самый наболевший вопрос — благоустройство улицы Заречной. Она неширокая, и подсыпка-то делать трудно. Щебень с карьера возили — весь в грязи утонул. Попробуем добиться включения этого объекта в план, пошлем районного депутата с письмом в облдорстрой. Другая забота — водопровод. Он прокладывался давно, схемы нет, на баланс никому не передан, а ремонтировать надо, и чем дальше, тем это очевидней. Два варианта есть: или отремонтировать своими силами по сто метров, или искать подрядчика и прокладывать новый водопровод.

— Наталья Александровна, а сами избиратели как-то участвуют в делах Совета? — Очень важный вопрос. Многие ждут, что Совет сделает то, сделает это. Нам бы хотелось видеть в жителях более активных помощников и участников всех преобразований. Добрые примеры тут есть.

Беседу вела
Л. ВАТЛИНА.

НАДЕЖДА И ОПОРА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА ПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА
Н. А. КЛЕЙМЕНОВА ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА
ГАЗЕТЫ «ПЛАМЯ».

отличие от Бастриковой она сначала отнекивается: «Столько работы, столько работы!»; но сам делает все, что исполком ни поручит. Людмила Николаевна Вараксина, председатель райкоопса. Работает спокойно, размеренно, вроде бы незаметно, но тихий воз на горе, верно говорят. Или Фаина Федоровна Курмина, директор школы. Умная, справедливая, в глаза скажет всю правду. Она избрана в состав исполкома. Есть у нас и «семейный подряд» в Совете — супруги Воронковы. Когда их выдвигали кандидатами, люди с улицы Заречной так и говорили: семейный депутатский подряд. Инженер дорожного участка Николай Арсентьевич Воронков избран впервые, а его жена, Наталья Ивановна, швея быткомбината, — второй раз. В том созыве она работала прекрасно. Какое бы пору-

За строккой решений июньского Пленума ЦК КПСС

А ЧТО ЗА ВЫВЕСКОЙ?

Совхоз «Мамино» единственный в районе специализируется на выращивании многолетних трав, производстве семян и продаже их государству. Так обозначено и на вывеске, что красуется сбоку от входа в центральную контору совхоза. Только, видимо, пришла пора ее сменить. Семеноводство сегодня являет собой лишь отзвук той славы, которую оно принесло несколько лет назад.

Проанализируем такие цифры. В 1981 году от продажи продукции растениеводства было получено 1294 тысячи рублей. Из них 1149 тысяч — только от реализации семян. Сминусовав все убытки, которые принесло невыполнение (надо сказать, стабильное) планов от продажи мяса, хозяйство занесло на свой счет 504 тысячи рублей чистой прибыли. Теперь рассмотрим, как складывалось положение уже в 1985 году. Животноводство дало нам незначительные (все, конечно, в относительном сравнении) потери — 82 тысячи рублей. Но и от семян получили лишь 18 тыс. прибыли. Не правда ли, удивительные цифры? На начало десятой пятилетки было свыше миллиона доходов, на конец — не более двух десятков тысяч. И общая прибыль в тот год составила всего 261 тысяча рублей.

Что же произошло с некогда процветающей отраслью совхоза? Все началось с образования государственного агропромышленного комитета. Наше ведомство было ликвидировано, и хозяйство переведено под начало РАПО. Это повлекло субъективизм в оценке хозяйственной структуры. С района требуют четких поставок первоочередных продуктов сельскохозяйственного производства — молока, мяса. В свою очередь, такие же требования предъявляются и к нашему совхозу, где до сей поры главное внимание уделялось развитию семеноводства. Пришлось срочно перестраивать хозяйственный механизм, поднимать животноводство на новую ступень. Потребовались немалые усилия и специалистов и

трудовых коллективов, чтобы иметь от животноводства большую отдачу. В этом направлении мы продолжаем двигаться и сейчас. А семеноводство, некогда приносящее миллионную прибыль, начало хиреть на глазах.

Семенники занимают в совхозе довольно значительную площадь — две тысячи гектаров. Ежегодно мы должны сдавать государству 200 тонн семян, в том числе 60-70 — бобовых. Вот эти-то последние очень выгодные, реализационная цена каждого центнера семян клевера 800 рублей, тогда как злаковых всего — 300. Но как это ни парадоксально звучит, именно от ковра и овсяницы мы имеем большую часть сегодняшней прибыли. Почему? Потому что клевера необходимо убирать осенью, это их час. Но осень пора страдная, сначала заготовка кормов, после жатва, а там зябь пахать надо. Вот и не доходят руки, а вернее не хватает сил, чтобы убрать клевера. Поэтому этот срок мы перенесли на весну, имея при этом огромные потери урожая. Иного выхода не видим. Не оставлять же ценнейшую культуру под снег.

Вот уже два года совхоз как низко рентабельный сидит на 20-процентной дотации государства. Из 853 тысяч рублей полученной в прошлом году прибыли за отлуга хозяйства исчисляется лишь в 247 тысяч.

Переход на самофинансирование и самоокупаемость подчеркнул всю необходимость изменений в хозяйственной структуре. Более очевидным это стало после июньского Пленума ЦК КПСС. Для того, чтобы наш совхоз перешел на новые рельсы экономики, необходимо иметь рентабельность не ниже 30-35 процентов. То есть ежегодно получать прибыль в 2-2,5 миллиона рублей. Единственное, что может помочь осуществлению этого — возвращение былой силы семеноводству.

В. ВАСИЛЬЕВА,
главный экономист
совхоза «Мамино».

Экономить в большом и малом

Помогают знания и опыт

За счет чего могут экономить горюче-смазочные материалы водители нашего автоотряда? Прежде всего это зависит от знаний, навыков и опыта шоферов. Если водитель знает свое дело до тонкостей, то, естественно, всегда содержит машину в исправном состоянии, не допускает порожних пробегов. Если, скажем, отправился с грузом на какой-либо объект, то и вернуться старается не с пустым кузовом. Притом классный шофер всегда знает, как сберечь горючее в пути: где притормозить, а где, наоборот, прибавить скорость. Так и экономятся литры, складываются в десятки и сотни.

За первое полугодие кол-

лектив автоотряда № 12 записал на свой счет 394 сэкономленных литра бензина и 726 литров дизельного топлива. Показатели заметно выросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно высок показатель у Михаила Анатольевича Поповых. На своем КамАЗе он сберек 135 литров дизельного топлива. На счету Василия Владимировича Истомина — 104 литра. Александр Валентинович Пелевин сэкономил 52 литра бензина, Анатолий Васильевич Фучачев — 92 литра.

Е. КОВАЛЕВА,
диспетчер автоотряда
№ 12.

МАССОВЫЙ РЕЙД — ПРОВЕРКА

Как готовимся к уборке?

Согласно постановлению областного комитета народного контроля районный НК с 1 по 15 июля провел на предприятиях агропрома массовую проверку готовности сельскохозяйственной базы к приемке и хранению сельхозпродукции. Участвовали в проверке внештатные инспекторы РК НК, специалисты АПК «Урал», работники печати, всего 120 человек. Проверены все двенадцать совхозов.

СРОКИ УХОДЯТ

Кисловский совхоз. В Соколовском отделении склады для зерна старые, требуют ремонта крыши, нужно заменить ворота. Пришел в негодность навес для зерна, асфальтированная площадка не очищена. Склады не побелены, не продезинфицированы. Погрузчики зерна требуют проверки и прокрутки. Особое опасение вызвало состояние КЗС-40, в день проверки ее ремонт занимались три человека. Не меньше работы предстоит лебидкам. Здесь также требуют ремонта зерносклады, не проверены погрузочные весы, не очищена асфальтированная площадка.

В Травянском совхозе наиболее сложная обстановка по следующим позициям. Из девяти зерноочистительных машин готовы только две. В стадии ремонта все четыре зерносклада, но в хозяйстве не могут с уверенностью назвать сроки окончания работ.

Большой объем работ предстоит выполнить земледельцам совхоза имени Ленина. Находятся в ремонте три из четырех КЗС. В Белоносовской бригаде на зерносушилке затишье из-за отсутствия людей. Приложения рук требуют все 6 зерноскладов: нужно провести очистку, дезинфекцию и побелку, а также ремонт полов, в Заречной и Чечулинной кроме того — ремонт крыши и стен. Из двух картофелехранилищ начал подготовку Мухомлинского — ремонтируют воздуховоды и пол. По остальным позициям можно говорить, применяя одну частицу «не». Это о подготовке асфальтированных площадок, о состоянии ветового хозяйства, о ремонте силосных траншей и т. д.

Четкое представление о ходе подготовки работ к приемке урожая сложились у проверяющих в совхозе имени XXV съезда КПСС. В хорошем состоянии зерносушильное оборудование, сортировальные машины, зернопогрузчики. Асфальтированная площадка на 1,5 тыс. тонн требует небольшого ремонта, он будет произведен до 1 августа. Проверена электропроводка во всех складах, на всех рабочих местах. В зерноскладе нужно провести дезинфекцию. Новый склад емкостью 600 тонн оборудован активной вентиляцией. Из трех весов двое в рабочем состоянии, пролеймены, заканчивается ремонт третьих весов. Вычищены сеняжные ямы, сделаны к ним подъездные пути. Силосные траншеи ремонтируются, к 1 августа должны быть готовы. В хозяйстве из оборудования нужно приобрести СЗСПБ

—передвижную сушилку. Не вызывает тревоги ход подготовки материально-технической базы к жатве в совхозе «Родина». Как заверили проверяющих руководители и специалисты хозяйства, оставшаяся работа будет выполнена в установленные сроки.

А вот о Бродовском совхозе это пока трудно сказать. Какие здесь «болевые» точки? До сих пор не начат ремонт складов № 3 и 4, в нерабочем состоянии площадка активного вентилирования (склад № 5). Не ремонтируются зернопогрузчики, картофелехранилище в Щербаковой, силосные траншеи. Не укомплектованы людьми для работы в две смены зерносушилки, нужны два слесаря на зернопогрузчики и зерноочистительные машины и т. д. Для проведения ремонта КЗС нет обеспеченности запасными частями.

Участники проверки: **А. ПИНОХОВ**, главный инженер ремонтно-технического предприятия; **И. МАРКИНА**, старший агроном агрокомбината «Урал»; **Л. ДАЙЛЮДЕНКО**, агроном-инспектор госсеминации; **С. СОРОКИН**, начальник цеха растениеводства агрокомбината «Урал»; **И. ОСИНЦЕВА**, агроном АПК «Урал».

ТЕХНИКЕ — НАДЕЖНОСТЬ

Из 373 зерноуборочных комбайнов 303 в настоящее время на чата технологическая настройка. 70 комбайнам нужно сделать мелкий ремонт, и отдельным комбайнам провести ремонтные работы, которые не были закончены раньше.

Лучше других подготовка к страде идет в совхозах «Мамино», Сосновском, имени XXV съезда КПСС.

Учитывая, что в текущем году с поля нужно собрать не только зерно, но и солому, полосу, каждый комбайн необходимо настроить на максимально низкий срез, герметизировать все узлы и части, чтобы не было потерь. Работа эта очень важна, провести ее необходимо заранее, перед выходом комбайнов в поле.

Для того, чтобы ни один комбайн не простаивал и работал с максимальной отдачей, каждый механик должен проверить свою машину. В ходе проверки технического состояния комбайнов мне довелось наблюдать работу опытных механизаторов, например, в совхозе имени Ленина. Комбайнеры А. В. Белоносов, К. М. Абакумов не только предвзительно настраивают свои комбайны, но и проверяют их на ходу, особое внимание уделяют регулировке режущего аппарата, мо-

тилки, герметизации, устраняют малейшие потери горючего и масла. Заранее собираются запасные части, которые могут понадобиться. Комбайны готовятся к работе в соответствии с требованиями охраны труда и противопожарной безопасности.

Часть хлеба будет убираться раздельно. Из 256 жаток подготовлено 159 штук. Такого количества недостаточно. Трудоемкость ремонта жаток небольшая, и все же в совхозах «Родина», Бродовском, Пироговском, Травянском, Сосновском подготовлено их неоправданно мало.

На уборке урожая планируется использовать 367 тракторных прицепов. Исправно из них на день проверки было только 216. Не подготовлены прицепы для перевозки зерна, а прицепами для перевозки измельченной массы требуется провести технические уходы. Настораживает то, что прицепы для измельченной соломы, да и комбайны с измельчителями планируют использовать не везде. А ведь соломы в этом году и без того ожидается мало.

На период уборки для ремонта машин в полевых условиях требуется 31 передвижная мастерская, а имеется их 18. Используя опыт прошлых лет, в отдельных совхозах решили в качестве мастерских

использовать бортовые машины. В работу включится 29 передвижных агрегатов, 32 автозаправщика. Но беда в том, что 13 стационарных постов технического обслуживания машин не укомплектованы запасными частями, материалами, инструментами, какие должны быть, согласно перечню. Агропромснаб в этом вопросе, да и ремонтно-техническое предприятие должны оказать совхозам действенную помощь. Но и совхозные механизники и ремонтники обязаны использовать резерв годных для эксплуатации или восстановления деталей и узлов со списанной техники.

Подготавливая картофелеуборочные машины, рационализаторы совхоза «Мамино» предложили улучшить конструкцию для перевозки зерна, а прицепами для перевозки измельченной массы требуется провести технические уходы. Настораживает то, что прицепы для измельченной соломы, да и комбайны с измельчителями планируют использовать не везде. А ведь соломы в этом году и без того ожидается мало.

На период уборки для ремонта машин в полевых условиях требуется 31 передвижная мастерская, а имеется их 18. Используя опыт прошлых лет, в отдельных совхозах решили в качестве мастерских

Г. ГРИГОРЬЕВ,
начальник инспекции
Госсельтехнадзора.

К ИТОГАМ РЕЙДА-ПРОВЕРКИ

Итоги массовой проверки готовности сельскохозяйственной техники к уборке урожая и материально-технической базы к приемке и хранению сельхозпродукции были обсуждены на совместном совещании руководителей районного комитета народного контроля и агропромышленного комбината «Урал».

Какие сделаны выводы? Из 33 картофелехранилищ более чем у половины нужно отремонтировать крыши, двери, вентиляционное оборудование, провести дезинфекцию.

Критическое положение с ремонтом зерносушильного хозяйства. Из проверенных 42 КЗС, КЗР и барабанных сушилок практически ни один агрегат к работе не готов. Ремонт идет неудовлетворительно, на ряде комплексов (Троицкий, Травянский, Соколовский) нет четкости в работе бригад, не используются аккордные задания и наряды, не хватает запасных частей и материалов.

Состояние асфальтированных площадок в целом удовлетворительное. Зерносклады нуждаются в ремонте. Ощущается острая нехватка битума, рубероида, шифера.

По весовому хозяйству положение не вызывает особой тревоги. Большинство весов исправны, пролеймены.

Рабочие планы по проведению уборочных работ составлены, но не до всех рабочих, звеньев, бригад доведены. Продолжается формирование уборочных отрядов. В районе не хватает 80 комбайнеров, но уже решен вопрос о помощи шефов — предприятий города и района. На обслуживании зернотоков, складов, хлебоприемных пунктов будет занято около 700 рабочих промышленных предприятий северных городов области, на вывозку урожая прибывает более 300 единиц автотранспорта. Идет подготовка к приемке людей и машин.

На совещании в АПК «Урал» руководители и специалисты сделали должные выводы из итогов проверки. За отстающими хозяйствами, такими, как совхоз имени Ленина, Травянский и другие, закреплены специалисты АПК. В совхозах проведены собрания группы народного контроля, установлены конкретные сроки устранения вскрытых недостатков.

21 июля на заседании районного комитета народного контроля были заслушаны руководители совхозов Травянский и Колчеданский о ходе подготовки к уборке урожая. Им указано на плохую организацию этой работы, высказано требование принять все меры по усилению подготовки материально-технической базы. Дозорным этих хозяйств и других хозяйств рекомендовано взять под повседневный контроль ремонт уборочных машин, оборудования КЗС, зерноскладов и т. д., добиться своевременного и качественного завершения всех работ к осенней страде.

С. ЧЕМЕЗОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

НА СТАРТ!

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 5 (34)

Создано единое общество

До недавнего времени в нашей стране существовало восемь добровольных спортивных обществ. Ведомственное разделение спортобществ не способствовало равномерному развитию физкультурного движения. В конце марта в Москве состоялся объединенный пленум всех ДСО профсоюзов, избравший президиум единого общества профсоюзов.

14 июля состоялся организационный пленум по учреждению единого добровольного физкультурного общества в нашем районе вместо ДСО «Урожай». Пленум избрал президиум совета добровольного физкультурного общества профсоюзов, председателем совета избран бывший секретарь парткома Каменского совхоза Н. А. Красиков.

Игры летнего фестиваля

Продолжаются соревнования летнего фестиваля сельских спортсменов. В футбольных встречах уверенно лидируют спортсмены Мартюшевской МПМК. Удачно выступают гандболисты совхоза имени Ленина, сыгравшие вничью с командой Каменского совхоза, обыгравшие пироговцев.

В споре волейбольных команд без поражения идут волейболисты Колчеданского завода ЖБК. На счету этой команды победы над волейболистами Каменского совхоза, Синарского ремзавода, пироговскими и клевакинскими спортсменами.

С. ИВАНОВ.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО



Интересной, разнообразной жизнью живут в эти дни ребята пионерского лагеря «Колосок». Масса развлечений, игр на свежем воздухе, спортивных мероприятий, наполняют ребячий досуг. Занятия спортом занимают в общей программе мероприятий особое место.

Умеет увлечь ребят интересным делом лагерный физрук Сергей Геннадьевич Боровиков. Он первым встречает детей на утренней зарядке и потом уже весь день не расстается с ними. Большую популярность завоевали в пионерлагере отрядные спартакиады, сдача нормативов комплекса ГТО, веселые старты, шашечные турниры, туристические слеты и походы, военная игра «Зарница». Не пустует лагерный стадион.

На снимке: атака на ворота в разгаре.

Фото В. Шумкова.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».

время вступили в строй лыжная база в поселке Мартюш для труженников мехколонны и Бродовского совхоза, спортзал в селе Маминском. Существование этих баз значительно облегчило спортивно-массовую работу в районе, но этого мало. Ведь сколько спортивных объектов могли бы мы иметь еще при условии выполнения всех планов, за которые, к сожалению, не

пользоваться площадками и школьникам и взрослым спортсменам. Коэффициент использования спортивных сооружений можно увеличивать таким образом. Очень остро стоит в районе вопрос с физкультурными кадрами. Нет спортиструкторов в Каменском, Колчеданском, Травянском, Пироговском совхозах, имени Ленина. Совместительство, когда

КАК УКРЕПЛЯЕТСЯ БАЗА?

Затраты окупятся

существует пока строгого инструктор разрывается между уроками в школе и организацией физкультуры и спорта в совхозе — не выход. Работа спортиструктора хлопотная, требует много времени, а школьный учитель без самоотдачи — вовсе не учитель.

Положение о Всесоюзном комплексе ГТО дает возможность закупать необходимый инвентарь, открывать новые спортивные сооружения, восстанавливать старые. А затраты окупятся сторицей — вернутся здоровьем трудящихся, повышением производительности труда.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

В Кисловском совхозе запланировано было строительство тира в жилом доме, дом давно сдан, а тира так и нет. В подвале дома, принадлежащего ПМК-12, также должен был появиться спортзал, но его нет и поныне. В совхозах «Россия» и Сосновском не построены корты, запланированные на 1986-1987 годы. Сроки еще не вышли, но и за корты пока еще никто не брался.

В нынешнем году стоит особая задача — закончить оборудование школьных спортплощадок. Пироговский и Сосновский совхозы пока дали пример, как можно сооб-

Наш справочный отдел

Приглашают на работу

КАМЕНСКОМУ УЧАСТКУ БОГДАНОВИЧСКОЙ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ требуются трактористы, водители. Оплата труда сдельно-премиальная. Жилье предоставляется в течение двух лет.

Обращаться по адресу: пос. Мартюш, ПМК «Дорспецстрой». Телефон 998-3-65. «Дорспецстрой».

Если у вас отпуск

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает жителям района туристические путевки по всесоюзным маршрутам:

- Алтайский южный — с 29 июля, с 6 сентября;
 - по Крыму — с 17 октября;
 - Эльбрусский горнолыжный — с 28 ноября;
 - Горно-Алтайский — с 11 августа;
 - Путешествие по Грузии и Азербайджану.
- За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кирова, 58 «а», телефон 3-25-40.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ СЕЛЬСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ!

В связи с реконструкцией внутрипроизводственной телефонной связи в Пироговском совхозе с 15 июля изменятся индексы выхода на АТС с. Сипавское и с. Окулово.

- АТС с. Сипавское: «9937» на «96»;
 - АТС с. Окулово: «9935» на «90».
- Индекс выхода на город указанных АТС будет однозначным — «9».
- Каменский районный узел связи.

Приглашают Дома культуры

- Сосновский ДК
- Суббота, 25 июля. Дискотека. Начало в 20-00.
- Воскресенье. 26 июля. День подростка. Начало в 14-00.
- Рыбниковский ДК
- Суббота, 25 июля. Дискотека. Начало в 20-00.
- Покровский ДК
- Суббота, 25 июля. Танцевальный вечер. Начало в 20-00.
- Клевакинский ДК
- Суббота, 25 июля. Танцевальный вечер. Начало в 21-00.

В кинотеатрах города

- «Молодежный». 25-26 июля. Большой зал. ЗОРРО. Начало в 9-30, 13, 17, 20-30.
- Малый зал. РЫСЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ. Начало в 15-30, 17-30, 19-30. МЫ ВЕСЕЛЫ, МЫ СЧАСТЛИВЫ, ТАЛАНТЛИВЫ... Начало в 21-30. Для детей. МУЛЬТ-СВОРНИК. Начало в 9-30, 11-30, 13-30.
- «Юбилейный». 25-26 июля. Программа фильмов Московского международного кинофестиваля. ГАНГ, ТВОИ ВОДЫ ЗАМУТИЛИСЬ. Начало в 9-30, 12-50, 16-10, 19-30. 27 июля. РАЗГОВОР. ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА. Начало в 9-30, 13, 16-50, 20-30.
- «Исеть». 25-26 июля. Розовый зал. ПЕРЕХВАТ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Голубой зал. ЛИЦОМ К ЛИЦУ. Начало в 10-30, 14-30, 17-15, 20-30. Для детей. МУЛЬТ-СВОРНИК. Начало в 9-15, 13-10.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный ДОМ с гаражом, есть газовое отопление.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Совхозная, 35.

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06532 Заказ 1945 Тираж 8263